

Время бежит стремительно, и сегодня в Юрмале состоится уже 17-й по счету Балтийский форум. Формат дискуссий по актуальным международным проблемам был создан еще в 90-е годы, и первоначально у учредителей Балтийского форума была «скромная», но в ту пору трудно осуществимая задача — наладить отношения между Латвией и Россией, между Россией и всеми тремя странами Балтии.

Фото Владимира Стакова.



Мировой десант в Юрмале

Сегодня открывается ежегодный Балтийский форум; география участников — от Латвии и России до Ирака и Индии

Прошли годы, и нынче форум уже стал площадкой для обсуждения глобальных мировых проблем. Открывающаяся в Юрмале очередная конференция за два дня планирует обсудить все горячие проблемы мира — начиная от трансформаций на Ближнем Востоке и в Средиземноморье и заканчивая экономическими проблемами в Евросоюзе. Также одной из важных тем форума станет сотрудничество Европы и Азии в контексте невероятных экономических успехов Китая.

«С каждым годом география наших экспертов расширяется. Нынче в Юрмалу

съедутся уже не только наши постоянные участники из России, ЕС и США, но и делегации из далеких Китая, Ирака и даже Индии. Прибывают на форум и аналитики из Турции, которая играет важную роль в тех процессах, которые происходят в Сирии и других арабских странах», — рассказал «Вести Сегодня» президент БФ Янис Урбанович.

Ожидается, что форум откроет министр сообщения Айвис Ронис. Если еще несколько лет назад официальные власти ЛР старались мероприятия БФ игнорировать, усматривая в форуме некую политичес-

кую подоплеку (Урбанович же является одним из лидеров «Центра согласия!»), то в последние годы pragmatism и здравый смысл взяли верх. И правящие поняли, что данный формат — хорошая возможность не только профессионально обсудить те же проблемы латвийско-российских отношений, но и установить личные контакты с делегатами. Тем более что среди делегатов традиционно очень влиятельные эксперты. Нынешний форум не исключение. В Юрмалу прибывает один из отцов-основателей БФ Игорь Юргенс, которого считают ближайшим соратником премьера

РФ Дмитрия Медведева. Снова гостем БФ станет статусный аналитик Германии, автор книги про Путина Александр Рар. Постоянный участник форума всех последних лет, американский эксперт в области международной политики Дмитрий Саймс и в этом году прибывает в Юрмалу.

В качестве участников дискуссий заявлены и бывший федеральный канцлер Австрии Вольфганг Шуссель, и евродепутат Юстас Палецкис, и бывший руководитель Службы внешней разведки РФ, а ныне старший исследователь Института мировой экономики и международных отношений Вячеслав Трубников.

«Все последние годы мы наблюдаем в какой-то степени даже тектонические изменения на всех континентах. На перепутье находится даже прежде относительно стабильный Евросоюз. Что будет после смены президента во Франции? Выйдет ли Греция из еврозоны и чем это обернется для всей Европы? Как будет меняться Россия после смены президента и вала оппозиционных протестов? Все эти темы будут тщательно обсуждены на форуме, который, без ложной скромности могу сказать, всегда отличался сильным составом экспертов», — заключил Урбанович.

Абик ЭЛКИН.